

区疾控中心党支部：

# 坚守防疫一线 守护人民健康



防疫，就是战役。在这场没有硝烟、没有退路的新冠肺炎疫情防控阻击战中，区疾控中心党支部用行动践行初心使命，用担当锤炼战斗意志，以“越是艰险越向前”的无畏精神，以“舍小家为大家”的博大情怀，书写了疾控人对党和人民的无限忠诚。

区疾控中心孙建平有着十多年的党龄，从大年初一开始，他和同事们担负起多个医学观察点留观人员的健康监测和生活服务保障等任务。为了确保防疫措施落实到位，孙建平和同事们连轴转，加班加点是常事。“经常是天还没亮的时候就出发，忙到三更半夜再回来。但作为疾控人特别是共产党员，当人民有需要的时候，我们肯定是挺身而出、义无反顾。”孙建平表示。

疫情发生后，区疾控中心迅速组建了流调组、样品采样组、消杀组等多个工作小组。党支部的32名党员扛起责任、连续奋战。哪里任务险重，哪里就有

党员的身影。流调人员像“隐形的战士”，闻令而动、逆行上前，接到疫情报告第一时间奔赴战场，穿上厚重的防护装备，直接与病人面对面，进行流行病学调查，不漏掉一个细节，不放过一个疑点，认真查实任何一个密切接触者；消杀人员背着沉重的消杀器械，彻底、细致消毒，确保疫点消毒不留死角；采样人员进入隔离点采集密切接触者的咽拭子采样、送检，身处距离病毒最近的人，即使风险再大，没有人选择退缩。“头顶星辰日月，身披雨雪风霜”。疾控中心全体党员冲锋在前，争当阻击疫情“急先锋”。

区疾控中心的党员们用实际行动践行着初心和使命，这种义无反顾的精神感染了更多人。“开始的时候工作量非常大，党员同志非常的辛苦。我深受感动，递交入党申请书，向党组织靠拢。”卫生监测科王玉斐表示。

在落实疫情防控工作的

同时，区疾控中心党支部还积极推动企业复工复产，党员们深入生产一线和员工生活区域，发现企业在防控中存在的问题，帮助企业解决困难。“通过走访企业，为他们上门提供指导，用我们的专业为企业排忧解难，让他们能够尽快地恢复生产。”党员汤文斌介绍。

疾风知劲草，烈火炼真金。一个个身影彰显了疾控人用“无畏写忠诚”，一条条数据展现了疾控人用“奔跑赶使命”。“疫病不止，奋战不休。”区疾控中心全体党员将继续发扬连续作战、迎难而上的精神意志，全力夺取疫情防控阻击战的全面胜利。

孙婷



## 打好防疫复工“双线战役”

“你好，虽然现在疫情防控态势逐渐好转，但仍然不能掉以轻心，平时经营还是要戴口罩的。”3月18日，尧塘街道水北村驻村纪检监察联络员季晓春，在对辖区内复

工的个体工商户防疫防控情况进行检查时，发现一家餐饮店工作人员未戴口罩，就及时进行提醒。

为有力保障个体工商户安全恢复经营，尧塘街道各驻

村纪检监察联络员立足监督职能，深入一线，因时因地、分类有序开展监督工作。

“疫情发生以来，我们一直都没法营业，现在疫情有所好转，复工手续迟迟批不下来，经常有老客户打电话问什么时候营业。”季晓春到水北村驻村办公室时，一位理发店的个体经营户前来诉苦。

“你先别急，现在政策鼓励复工复产，但前提各项防疫措施要到位。我先到你店里了解情况，如果确实符合复工要求，我帮你和相关部门协调，争取让你尽快营业。”季晓春随即对申请复工的几家个体工商户进行走访，并查阅复工相关要求，对符合营业条件的，帮助他们到街道进行协调，做好各项复工手续的报批工作。

尧塘街道纪工委发挥驻村纪检监察联络员作用，一方面协调办理恢复经营许可证，提醒落实防控措施；另一方面对于货品运输、人员管理有困难的商户，帮助协调解决问题，让达到复工条件的商户按期恢复经营，把失去的时间“抢回来”。个体工商户营业后，就会有人员聚集现象，防疫防控工作如果没有落实到位，前期防控就有可能付之东流。街道纪工委对辖区内点心店、水果点、理发店等涉及民生行业的个体户进行突击检查，查看主体责任落实情况，对发现的问题及时和相关职能部门反馈。

张卓群 蒋建君



战「疫」前线的「指战员」

2020年春节，注定不平凡。新冠肺炎疫情来势汹汹，1月27日，金坛公安分局巡特警大队副大队长黎爱华被指派为我区10个集中医学观察点的负责人。

由于医学观察点涉及的部门众多、任务繁重，为此，黎爱华既是“指挥员”又是“战斗员”，迅速组建工作专班，搭建组织架构，制定岗位职责和工作流程，将医学观察点的人员配置、物资保障和防护措施安排妥当，为涉疫人员集中管理打下了坚实基础。

集中医学观察点作为疫情防控战线的最前沿，是防输入、防扩散的重要阵地。黎爱华对各个医学观察点的每一个防控环节认真检查校对、严格监督审核，发现防控薄弱环节立即整改到位。

“作为一名党员，我不带头谁带头，我不冲锋谁冲锋！”黎爱华每天往返于大队和各观察点，始终

把各项执勤任务放在心头、落在实处。

当前我区迎来复工高潮，疫情防控更加复杂。对于集中医学观察点和社会面巡逻防控两大重点工作而言，要落实网格化管理，外防输入，内防扩散，进一步把防控工作做细做实，做到全面覆盖，不漏一人。

“越是到这种关键时刻，我们越是不能放松。”黎爱华经常勉励巡特警大队的队员，大家要站好每一班岗，不能有一丝一毫的懈怠，革命尚未成功，同志们还需努力！

黎爱华已经连续40多天全天候待命，协调保障医学观察点各类事项。同时，作为巡特警部门负责人，黎爱华还组建了由25名党员、79名团员为主体的烈焰突击队和雷霆突击队，织密巡查网格，强化防疫查控，带领全体巡特警逆行而上，让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬。 陈玉婷 魏阳

### 不聚会 少出门 外出做好防护

戴口罩 勤洗手 不扎堆

打喷嚏捂口鼻 少使用公共交通工具

中宣部宣教局、国家卫生健康委宣传司 指导  
中国健康教育中心 制作